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 ماه خردادنوبت امتحانی :           (دوم ی)دوره : دبيرستان هاتفآموزشینام واحد   ش داوطلب:

 دهم :پایه  نام پدر:   نام:   نام خانوادگی:

 97-98سال تحصيلی:    ضائلیفجناب آقای دبير: نام يزیکف :سؤال امتحان درس

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نامه سفید داده شود.پاسخ  نامه سفید ندارد.پاسخ سؤالات در روی برگ سؤال نوشته شود، نیاز به پاسخ

 صبح   10:30 :          ساعت امتحان

 دقيقه  90             وقت امتحان : 

 1398/ 3 / 11تاریخ امتحان :          

 برگ  2  :       سؤالتعداد برگ 

 

 مهوری اسلامی ایرانج

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

   هفتاداره آموزش و پرورش منطقه 

  تهران

 

 

 

 باشند؟  هایی باید داشتهگیری، چه ویژگیالف( یکاهای درست و قابل اطمینان در اندازه -1

 

521گویند. از شلنگ آبی با آهنگ ب( در فیزیک، تغییر هر کمیت را نسبت به زمان، معمولا آهنگ آن کمیت می
𝑐𝑚3

𝑠
خارج  

 ( بنویسید. 𝑳/𝒎𝒊𝒏ای، بر حسب یکای لیتر بر دقیقه )شود. این آهنگ را به روش تبدیل زنجیرهمی

 

 

 لغات و اصطلاحات زیر را تعریف کنید:  -2

 الف( قانون دوم ترمودینامیکی به بیان یخچالی

 ی مولیب( گرمای ویژه

 ایج( فشار پیمانه

 

 ای عمر انسان را تخمین بزنید. هی بزرگی تعداد ثانیهمرتبه -3

 

 

 

 عبارات داخل پرانتز کامل کنید:  جملات زیر را با استفاده از -4

 یابد.کاهش( می-فشار تراکمی، دمای دستگاه ............. )افزایشالف( در فرآیند هم

 شود.دما( درنظر گرفته میهم-درروهای بنزینی، یک فرآیند .............)بیتراکم در ماشین ب( ضربه

 وارون( دارد. -ی ..... )مستقیم ج( اگر دمای مقدار معینی گاز ثابت نگهداشته شود، فشار آن با حجمش رابطه

 یابد.کاهش( می-، چگالی آن ..... )افزایش ℃4د( با افزایش دمای آب از صفر تا 

 یابد.کاهش( می –ه( طبق اصل برنولی با افزایش تندی شاره در مسر حرکت آن، فشار .... )افزایش 

 منفی( خواهد بود. -و( در افزایش ارتفاع جسم از سطح زمین، کار نیروی وزن .... )مثبت

د، در این آلیاژ سه برابر روی باشخواهیم با ترکیب فلزات روی و مس آلیاژ برنج درست کنیم. اگر حجم مس به کار رفته یم -5

روی𝛒چگالی آلیاژ را حساب کنید. ) = 7
𝑔

𝑐𝑚3 و 𝛒مس = 9
𝑔

𝑐𝑚3  ) 
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  ات درست و نادرست را مشخص کنید: عبار -6

 یابد.الف( اگر کار برآیند نیروهای وارد بر جسم مثبت باشد، انرژی جنبشی جسم کاهش می

 .نداردب( کار نیروی وزن، به مسیر حرکت آن بستگی 

 ج( نیروی ارشمیدس، به جنس جسم  وارد شده در شاره بستگی دارد.

 باشد.ای و الکلی، ارتفاع مایع درون لوله دماسنج میهای جیوهد( کمیت دماسنجی در دماسنج

 گیرد.ه( انتقال گرما مایعات و گازها عمدتا به روش همرفت انجام می

 تواند مخالف صفر باشد.ی ترمودینامیکی میو( تغییر انرژی درونی در چرخه

 

 ید: ها را توجیه کناین پدیده -7

 یی رقیقی در اطراف دهانهشود که هالهکنیم، مشاهده میی گازدار خیلی سرد را سریع باز میالف( وقتی در یک نوشابه

 کنید. شود. این پدیده را توجیه نوشابه ایجاد می

 

 کنند. های سفالی آب داخل خود را خنک میب( کوزه

 

 

ر شدن تی آب با نزدیکشود که باریکهیابد، مشاهده میکنید و آب به آرامی جریان میج( وقتی که شیر آبی را کمی باز می

 شود. تر میبه زمین، باریک

 

 

 های انتقال گرما را نام ببرید. الف( روش -8

 

 شود؟ هایی به دست ما منتقل میاز چه روش یا روشب( گرمای لامپ داغ 

 

𝑸ی نشان دهید تغییر انرژی درونی در هر فرآیند ترمودینامیکی از رابطه -9 = 𝒏𝑪𝒗∆𝑻 آید. به دست می 

 

 

 

1ی اگر سرعت متحرکی به اندازه -55
𝑚

𝑠
ی یابد. سرعت اولیهدرصد مقدار اولیه، افزایش می 21افزایش پیدا کند، انرژی جنبشی آن  

متحرک چند 
𝑚

𝑠
 بوده است؟ 
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تونی تر سی با ضخامت کمایم. در لولهشکل که قطر یکی از دو طرف آن دو برابر دیگری است، مقداری جیوه ریخته 𝑈در ظرفی  -55

𝜌𝐻𝑔شود؟ )متر جابجا میاش چند سانتیتر نسبت به مکان اولیهی بزرگیزیم. سطح جیوه در لولهرمی 34𝑐𝑚از آب به ارتفاع  =

53655 𝑘𝑔/𝑚3  و𝜌آب = 5 𝑔/𝑐𝑚3  ) 

 

 

 

 

 

در ظرف بریزیم، پس از  ℃15گرم آب  055در ظرفی که عایق گرماست، یک قطعه یخ صفر درجه سلسیوس وجود دارد. اگر  -52

 ی یخ چند گرم بوده است؟یخ در ظرف باقی بماند، جرم یخ اولیه 555𝑔برقراری تعادل گرمایی، 

 (𝑐 = 4255
𝐽

𝑘𝑔𝐾
  ،𝐿𝑓 = 336

𝑘𝐽

𝑘𝑔
 گیرد( آب و یخ تبادل گرما صورت می، فقط بین  

 

 

 

 

 

برسانیم، چه حجمی از ℃595است. اگر دمای مجموعه را به  ℃55از مایعی در دمای  355𝑐𝑚3ظرفی به حجم نیم لیتر حاوی  -53

مایعβماند؟ )ظرف خالی می = 55−3 5

℃
  ،αظرف = 2 × 55−1 5

℃
 ) 

 

 

 

 

،  𝐴ی ی رسانا با طول یکسان، بین دو منبع گرما با دماهای ثابت قرار دارند. اگر سطح مقطع میلهدو میله -54
5

3
ی سطح مقطع میله 

𝐵 ی و رسانندگی گرمایی میله𝐴  ،6 ی برابر رسانندگی میله𝐵 ی باشد، آهنگ رسانش گرمایی در میله𝐴  چند برابر آهنگ

  است؟ 𝐵رسانش گرمایی در میله 
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برابر دمای منبع سرد آن  4ی سلسیوس دمای منبع گرم آن درصد است. اگر بر حسب درجه 35بازده یک ماشین گرمایی کارنو،  -51

 ؟ی سلسیوس استند درجهباشد، دمای منبع سرد چ

 

 

 

 دهد:ی گاز آرمانی تک اتمی را نشان میشکل روبرو، چرخه -56

 ژول کاهش یابد،  5555انرژی درونی  𝑏𝑐درروی اگر در فرآیند بی 

 کل گرمای مبادله شده در چرخه چند ژول است؟  

 

 

 

𝑉شکل روبرو نمودار  -57 − 𝑇  دهد:نشان می 2و  5اتمی را طی دو فرآیند متوالی مول گاز آرمانی تک  5/1مربوط به 

 ( فشار گاز چند پاسکال است؟5لف( در فرآیند)ا

 ( را محاسبه کنید.5ب( کار انجام شده در فرآیند)

 ( چقدر است؟2ج( گرمای مبادله شده بین دستگاه و محیط در فرآیند)

𝑅 = 0
𝐽

𝑚𝑜𝑙𝐾
𝐶𝑣و   =

3

2
𝑅 

 

 

 

 

 

 

𝑐دهد؟ )، چه مقدار گرما به محیط بیرون می ℃25به  ℃15آب  2𝑘𝑔در ازای کاهش دمای  4یخچالی با ضریب عملکرد  -50 =

4255
𝐽

𝑘𝑔𝐾
)  

5 

5 

5.1 

5 


